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Felelős szerkesztő i

ÉLES K A R O L y .
Laptulajdonos és kiadó:

H O R V A T gAbor

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Az egyén értéke
Annak a különbségnek, melyet az 

emberek sorsánál tapasztalunk, bárom 
körülmény az oka. Ezek, hogy mi az 
ember, mije van valakinek és mit kép­
visel valaki.

Az elsőhöz az ember személyisége 
tartozik. Ez alatt pedig az egészség, erő, 
karakter, intelligencia és a műveltség 
értendő. A másodikhoz az anyagi javak 
sorolandók és a harmadiknál a becsület, 
rang ét dicsőségről lehet szó.

Az elsőhöz tartozó különbségek 
olyanok, melyeket a természet maga 
teremt, amiből önként következik, hogy 
befolyásuk az ember sorsára sokkal lé- 
nyegesebb és hathatósabb, mint ama be­
folyás, melyet az emberek által létesített 
viszonyok és állapotok hoznak létre.

A rangnak, születésnek és gazdag­
ságnak előnyei a valódi személyes tulaj­
donokhoz, a nagy szellemhez és nemes 
szívhez oly viszonyban állanak, mint a 
színpadi cselekmény az élet igaz és va­
lódi cselekményeihez.

Mindenesetre az ember boldogulá­
sára, sőt életének egész lényére a legfőbb 
az, ami ö benne magában van. Mert 
tulajdonképpen itt rejlik egész belső 
megelégedése vagy elégedetlensége, mint 
amelyek érzésének, akaratának és gon­
dolkozásának eredményei, hisz minden

külső csak közvetve bir reá befolyást 
gyakorolni.

A színpadon az egyik a király, a 
másik a szolga, a harmadik a tudós 
szerepét játsza. Mert valójában mindegyik­
nek lényege egy és ugyanaz: a szegény 
komédiás a maga nyomorával és szen­
vedéseivel. Az életben is épp úgy van 
ez. A gazdagság és rang mindenkinek 
kiosztja a szerepét. E szerep külsőleg 
ugyan különbségeket teremt, de belsőleg 
sohasem. A való jelennek objektiv része 
a sors kezében van s ennélfogva változó, 
de a szubjektív oldala mi magunk va­
gyunk s azért lényegében változhatatlan.

Individualitásából senki sem vetkőz­
hetik ki. És valamint az állat minden 
körülmények között csak abban a szűk 
körben élhet és mozoghat, amelybe a 
természet helyezte, épp így van ez az 
embernél is : individualitása előre jelöli 
meg lehető boldogulásának mértékét.

Különösen szellemi erejének határai 
azok, amelyek magasabb él rezetekre való 
képességét előre is meghatározzák. Ha 
szültek e határok, akkor minden törekvés 
hiábavaló, ő a küznapiasságból kiemel­
kedni nem le z képes s csak nagyon 
alantas eszközökkel fog tudni szórakozni, 
sőt még a műveltség sem lesz képes 
szellemi körét növelni, hanem marad, 
ami volt. Mert a legnagyobb élvezetek 
azok, amelyeket a szellem nyújt nekünk, 
de ezek nagyon is a szellemi erőtől 
függnek.

Ebből látjuk, mennyire függ bol­
dogságunk attól, hogy tulajdonképpen 
mik is vagyunk mi, tehát minő az indi­
vidualitásunk. Hisz az emberek legna- 
gj'obb része csak azt nézi és vizsgálja, 
hogy mivel bírunk és ennek folytán és 
megfelelüleg mit és mennyit érünk.

Hogy pedig életünk boldogságára 
nagyobb befolyással van az, hogy mi 
van bennünk, mint amivel és mennyivel 
bírunk, azt az élet már sokszor fénye­
sen be is bizonyította.

Azért mondja a közmondás: az 
egészséges koldus boldogabb, mint a 
gazdag király.

Jó egészség, nyugodt és vidám ke­
dély, józan ész és tiszta lelkiismeret 
amaz előnyök, melyeket a rang és gaz­
dagság pótolni nem képesek. Mert ami 
vagyunk, ami magányunkba kísér s amit 
senki nem adhat nekünk és el nem ve­
het tőlünk, iánk nézve sokkal fontosabb, 
mint amivel mi bírunk vagy mások bír­
nak.

A tanult ember magányában saját 
gondolataival kitünően mulat, mig a tu­
datlant még a folytonosan változó tár­
saságok, színház, hangverseny, mulatsá­
gok sem képesek az unalom nagy kín­
jától megszabadítani.

A szelid, mértékletes ember szerény 
viszonyok között is megelégedett, mig a 
gonoszt és irigyet a nagy gazdagság 
sem elégíti ki. Szók rá tesz nagy' kincsnek 
láttára így kiáltott fel : „Mennyi sok

A regényíró.
A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —

A regényíró Boronkaynak jó szeme volt 
mindenképpen, mert lám, ahogy az első láto­
gatást "meglette hajdani kenyeres pajtásánál, 
már tisztában volt azzal, hogy a régi jó barát 
szépséges felesége, a kétéves menyecske készül 
elpártolni az urától. Már mint a Kisfáy Laci fe­
lesége, a kicsi, szőke asszony.

Megrázta bozontos fejét Boronkay erre a 
fölfedezésre. Elégedetlenül, boszusan baktatott 
hazafelé a kisváros hepe-lmpás uccáján s mikor 
a házuk elé ért (egykor márványtábla fog ékes­
kedni az öreg ház falán, mert hogy itt született 
a kitűnő regénycsináló !), tép-lődve szélt be a 
kicsi bugának a muskátlival, lila htksziával tele- 
rakott ablakon :

— Piri to, ki az a Baji nők Gáspár? 
iri a kicsi, szösziku, kékszomű Piriké 

— ott termett az ablaknál és piros arcocskáját 
kidugva a virágok között, csu fond árosán mondta:

— Jó, jé! Hát nem ismered? Bdjmok Gás- 
pár . . . hát . . . hát az egy igen — szép ember !

Boronkaynak nevetnie kellett a buga ma­
gyarázatán. Mert csufondárosan fogott bele a 
kicsi leány a felvilágosításba, de a Bajmok Gás. 
pár nevét .szinte Állítatta! ejtette ki.

— Jé, jó ! — vágta vissza hát csípősen a 
húgának, és te talán szerelmes vagy bole 
csöppség ? ’

De nem várt a feleletre Boronkay, - hanem 
belépett a „hátulsó házba," melyet neki rende- 
zet be a fohérfejköttis öregasszony, aki fiamnak 

01 |a a "aKy regényírót. Mert tudnivaló a

nagy regényíróról, hogy az most „pihen“. A 
szülőfalujába jött e nyáron a sok micsodás 
fürdő helyett.

Leült a regényíró a régi faragású, tágas 
ka rosszók be hát, mely az öreg úró volt életében 
és erősen kezdett gondolkozni. Gondolkozott, 
gondolkozóit, amint már ez szokás az ilyen 
nagyvelejíí embernél, aki minden embert fölapróz 
az esze penicilusával.

Kisfáy Lacit, a kenyeres pajtást aprózta hát 
■n°st a regényíró. Na, de ezen a ICisfáyn semmi 
különös nincs. Csak oly jó, jámbor gyerek most 
is, mint régen, mikor együtt bújták a többszö­
rösen átjavított kiadású iskolai könyveket. Még 
alamuszinak is az maradt, ami hajdanán volt. 
De sokszor kellett ez alamuszisága miatt kirán­
tania a bajból Boronkaynak.

No, most úgy érezte Boronkay, hogy egy 
ilyen eset újult meg. Mert megint be akarják 
csapni az alamuszi kenyeres p ajtást ; éppen a 
tulajdon asszonya és egy úr. Lám, hogy Kisfáy 
Laci ezelőtt két évvel meglátta őt a lakzijára, 
ő már akkor látta ezt az esetet. Mert akkor így 
sóhajtott fel magában :

— Szegény Lacim, szegény Lacim ! Minek 
is házasodtál te meg? Téged megcsal a le hi­
testársad, ha maga lesz az égből lecsöppent an­
gyal is. Mert vannak emberek, akik arra szület­
tek, hogy megcsalják őket.

És Íme kezdik is már csalni Kisfáyt. Az 
asszonya és egy úr : ez a Bajmok Gáspár. Már 
bizonyomra úgy lesz, hogy megcsalják, mert Bo- 
ronkaynak jó szeme vau. Ma látta ugyan először 
az asszonyt is, Bajmokot is, de ez már elég neki. 
Ismeri a regényünket. Kiolvasta ö azt az egy­

másra való nézésükből, a kézszorításukból. Szent. 
igaz, hogy még most csak a közepén vaunak a 
regénynek, de csalt alkalom nyíljék és — 
befejezik.

Hát ne fejezzék be, ne ! Szegény, szegény 
Kisfáy Laci, áldott szivii, derék pajtás, ne csal­
janak meg tégedet, bárha jámborságodba szinte 
kínálod magad erre a marláromságra. Látod, de 
nagy szerencse, hogy hazajött a te régi kenyeres 
pajtásod, a hires nagy ember, hogy megpihenjen 
az öreg szülei ház zsindelyes födele alatt. Lám, 
lám ez a nagy ember most egy regényhez ir 
befejezést, a te hátad mögött folyó regényhez, 
amelynek a hősnője úgy a szivedhez nőtt, te 
jámbor ember. Na ne félj, pompás lesz az a 
befejezés. Nem leszel te mégsem megcsalva jám­
bor, vajlelkü férj. Ili van a te régi hü pajtásod. 
Nagy regényíró az minduiiképeii !

Hát lássuk a/t a regényt. Először is kicsoda 
—■ micsoda ez a Bajmok Gáspár ? Mert (í volna 
a regénynek az. a bőse, aki bukni fog. Lám-lám, 
üres ember, közönséges, mindennapi ember ez a 
Bajmok. Ezt bizony semmi kiválósága nem kva­
lifikálja regényliössé. Na ezzel hamar leltet majd 
végezni.

Hát az asszony? Ezt már élvezettel figyelte 
Boronkay. í gy állt a dolog (ez már a megfigye­
lés, kérem !) , hogy az asszony nem az egyént, 
nem a férfit szerelte Bajmok Gáspárban, hanem 
a sima modorú, elegáns udvarlót, aki szépeket tud 
mondani és igen figyelmes is egyszersmind. Hát 
ez már egy kicsit súlyosbította a helyzetet. Mert 
lm a férfit szereti va'a B ijmoklian az asszony, 
akkor könnyű lenne kiábráiibitani belőle. De az 
udvarlóból ? , . . II n ! — itt már csak hasonló
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van meg a világon, a mive nincs szült-

inkább 
is szel-

segem 1
Tehát minden törekvésünk 

testi egészségünk fenntartására, 
leuii tehetségeink fejlesztésére, mint gaz­
dagság gyűjtésé vő irányuljon, mert hisz 
a nagy vagyon keveset járul hozzá bol­
dogságunkhoz 1

Felhívás
Magyarorezag tanítóihoz.

N'voV esztendeje immár annak, hogy Ma. 
gyirország néplnnilüi egyetemes gyűlést tartottak.

A hazai tanítók összességének érdekeit 
munkáló Magyarországi Tanítók Országos Bízott- 
ságit elérkezettnek látta az időt, hogy — a lap­

ít I. egyetemes

lar-

a VI. 
lesz az

sag _
szabály a dt a jogaival élve — a 
tanttógyü’ést ,-z évre egybehívja.

Amidőn tehát a f. évi április hó 5 én 
(ott reiidkiviili közgyűlésünk megbízásából a 
VI. egyetemes lanítógyülést 1904. évi július ha­
vának 4 , 5. és 6. napjaira Budapestre . ezennel 
egybehívjuk, (a gyűlés helyiségét a napi és tan 
ügyi lapokban annak ideién közzé tesszük.) azon 
reniéiiyűnkiiek adunk kifejezést, hogy 
egyetemes tanltógyülés megtestesítője 
egységes tanítói közszellemnek, fénye emelni 
fogja a tanítóság tekintélyét és munkája, tagja­
inak impozáns nagyságánál fogva, hozandó ha­
tározatainak súlyt, erőt fog kölcsönözni s az el­
érendő sikert ezzel biztosítani is fogja.

Sok igen fontos elintézni valója van a ta­
nítók egyetemének.

Azon tárgyak között, melyok a hazai tani- 
lóságot egyesületi gyűléseiken eddig is foglalkoz­
tatták s melyekre nézve alaposan kidolgozott 
egyesületi (testületi) határozatok is fülűmnek 
előttünk, első sorban fogjuk tárgyalni a tanítók 
anyagi ügyeinek rendezését. Ismeretes mindauy- 
iiyiuiik előtt, hogy az. állami iskoláknál működő 
tanítók helyzetét a tisztviselők fizetéséről szóló 
törvényjavaslat javítani igyekszik, nem marad­
hat el tehát az. ország más jellegű iskoláinál mű­
ködő tanítótársaink fizetésének rendezése sem. 
S kérésünk bizonyára nem lesz pusztában el­
hangzó szó, ha a tanítók egyeteme fogja kívánni 
egy akarattal, hogy oly fizetést nyújtsanak a 
tanítóknak, mint, amilyenben a vele egyenrangú 
képesítéssel bíró tisztviselő részesül.

Nyugdíjtörvényünk is revízió alá kerül, ezt 
a tételt is tárgyalni fogjuk egyetemes gyűlésün­
kön. Összegeztük már a tanítóság köreiben meg­
nyilatkozott. óhajtásokat s memorandum alakjá­
ban azt be is nyújtottuk a közoktatásügyi kor­
mányhoz. A VI. egyetemes tanltógyülés a tanítók 
kérésének megoldásához fogja az utat egyen­
getni.

Az 1868. évi népoktatási törvényt is revi­
deálni fogják. A haladó kor igényeihez mérten 
kell azt átalakítani. Ezzel a kérdéssel már is 
foglalkozik a közoktatásügyi kormány s épp 
ezért, most legalkalmasabb az idő arra, tiogy a 
tanítóság a törvény módosításáról nézetét egye- 
teines gyűlésén elmondja.

A magyar nyelv tanításának kérdését niég 
minden egyetemes gyűlésünkön tárgyaltuk. Ez 
idén azokról a törvényes intézkedésekről fogjuk 
kijelenteni nézeteinket, melyek a magyar nyelv 
sikeres tanításának alapfeltételei.

Br. Eötvös József, dicső emlékű miniszte­
rünk az iskolai nevelés niegkodveltetése s ezzel 
az iskola jélétének előmozdítása érdekében a 
népnevelési egyesülelek szervezését sürgette. 
Magasztos eszméje nem jutott termékeny talajba. 
Nekünk, tanítóknak kötelességünk felkarolni e 
szent eszmét ; nemcsak kulturális, de hazafias 
szempont is követeli ezt tőlünk. A kivitel mó­
dozataira nézve egyetemes gyűlésünkön kell 
megállapodnunk.

Munkánk tervezetét főbb vonásokban így 
összefoglalva, az Orsz. Bizottság korrábbi meg­
állapodásához lóvén, bátran jelezzük tehát, tiogy 
a VI. egyetemes tanitógyillés tárgyai az elnöki 
megnyitón és jelentéseken kívül a következők 
lesznek :

1. Az ország összes tanítóinak tizetésren- 
dezése.

2. A nyugdíjtörvény módosítása.
3 A népiskolai törvény revíziója s a szol­

gálati pragmatika.
4 A magyar nyelv tanítására vonatkozó 

törvényes intézkedések.
5 Népin-velósi egyesületek.
Munkálatokat úgy ezen tételekre, valamint

az egyetemes gyűlés szellemi részét illető bár­
mely kérdésre nézve is f. é. június hó 20-ig 
szívesen fogad a a Magyarországi Tanítók Oi- 
szágos Bizottságának elnöksége (I. kér.. Város 
inajor-ucca 21. sz.)

A VI. egyetemes tanitógyüléssel kapcsolat­
ban szakosztályokat is állítunk fel, melyekben 
szakkérdések lesznek megvitatva.

Tanszerkiállításról szintén gondoskodunk.
Közöljük ezek után, hogy a VI. egyetemes 

tanít ógyülés a következő időrendben iog meg­
tartatni :

Július lió 8-án d. u. 3 órakor a M. T. 0. B. 
közgyűlése.

Július iió 3-án d. u. 5 órakor az egyetemes 
ta11íI ógy íiI és e Iőé rt e k ezIute.

Július hó 4-Ó11 d, e. 8 órakor egyetemes 
gyűlés.

Július hó 4-én d. u. 3 órakor szakosztályi 
ülések.

Július hó 5-én egész napon át szakosztályi 
ülések.

Július hő 6-án d. e. egyetemes gyűlés.
A külső rendezést a VI. egyetemes gyűlés 

Rendező Bizottsága vállalta el. Ez gondoskodik 
a vasúti kedvezményről, kalauzolásról, elszállá­
solásról, szórakoztatásról st.b. Ily irányú tudako­
zódások Nagy László áll tanít,dképző-intézeli 
igazgatóhoz, mint a Rend. Biz. elnökéhez (VII. 
kér.. József-körút 8. sz.) intózendők.

A VI. egyetemes tanltógyülés tagsági díja 
4 (négy) korona, mely összegért a kedvezmé­
nyeken kívül a „Napló“-t is megkapja min­
den tag.

Tagul jelentkezhetne a Rend. Bizottságnál 
nemcsak tanító, tanítónő, kisdedovő, kisdedovónő, 
hanem a közoktatási szolgálatban álló bármely 
taniérfiu, sőt taniigybarát is.

fegyverek segíthetnek. Szóval udvarolni kellene 
az asszonynak. így ! Bebizonyítani neki, hogy egy 
udvarló még nem minden, több is akad, tehát 
nem kell egyhez ragaszkodni föltétlenül. Na, ez 
súlyos. Mert még se lehet az, hogy 6, Boronkay 
udvaroljon a kenyeres pajtása feleségének. De .
. . de inért ne? Hát a cél, a eél ? Bizony meg 
kell lenni.

— Te Piriké — szólott a húgának egyszer — 
liát csakugyan szép ember ez a Bajmok Gáspár ?

Ez inár akkor történt, mikor hozzáfogott a 
regény befejezéséhez. De nehezen ment a dolog. 
Mert tartotta magát ez az üresfejii Bajmok. Szép 
ember ez az ember — gondolta, hát az 
is tetszik az asszonynak. És azért is kérdezte meg 
a Pirikét, hngy lássa, igaza van-e?

Már haragudott Boronkay, olyan soká tartja 
magát az az, üres ember. Izzadott, mert nem 
akart a legény befejeződni.

— Látod, látod te együgyű, jámbor lelkű 
Kisfáy Laci, hogy fárad leérted a te hűséges ba­
rátod, csakhogy megmentse számodra, aki úgy 
a szivedhez nőtt ! Ez aztán ember ! Csupa szív, 
csupa nemes lélek !

Hanem azért sok, ami sok ! Olyan maka­
csul tartani magát egy asszony kegyében, mint 
ez az üres fejti Bajmok, ez minden regényírói 
számításnak ellentmond. Mert képtelenség ez. 
Lehetetlen állapot. Nincs más mód, valami na­
gyot k'-ll tenni ; merészeli kell játszani!

Egy kicsit félt. ugyan Boronkay ettől as 
Utolsó „tollvonástól“, de megtette,

— Tudja Margit — szólt az asszonynak 
végre, — én bolondult szerelmes vagyok magába

A 4 korona tagsági dij Barca Albin igazg. 
tanítóhoz, mint az egyel, tauitógyülés pénztár, 
unkához (Vili. kér, József-körut 8. sz.) küldendő, 
ki a tagsági és kedvezményes vasúti igazolvá­
nyok szétküldéséről is gondoskodik.

Szeretett Kartársak !
Bizalommal, szeretette) fordulunk hozzátok ! 
Aki csak teheti, akiben van kartárai szere, 

tét, akinek szivén fekszik hazánk népoktatás- 
ügyének fejlesztése és a tanítóság jólfelfogott 
igaz érdeke, legyen itt mind a VI. egyetemes 
gyűlésen.

Önerőnkből, minden anyagi segítség nélkül 
csupán a tagdíjakból óhajtjuk egyetemes gyűlé­
sünket rendezni s mindennapi kiadásunkat fe­
dezni, hogy ezáltal is önállóságunkat mu­
tassuk ki.

Buzgalmatokra, lelkesedéstekre számítva, 
engedjétek remélnünk, hogy a VI. egyetemet, ta- 
nitógyülés erkölcsi eredménye felül fogja múlni 
minden eddigi gyűléseinket.

Ebbéli törekvésünkben segítsen meg mind­
nyájunkat a magyarok tettrehivó nagy Istene ! 

Kartársi üdvözlettel maradunk 
Budapesten, 1604. évi április liő 12-én, 

a Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága 
nevében ;

*,Somlyói József s, Hajts Mihály s. k. 
titkir.

H I R E
Május.

K.

csupa
üdvö-

Május üdvözöllek ! Drága tavasz-kor, 
élet, csupa reménység, csupa szeretet: 
zöllek !

Az esztendő 12 leánya közöltté a királynő, 
a szépséges, a legbájosabb : kinek mosolyára a 
földnek minden élete, a napnak minden ereje 
megvalósul, ki a teremtéseknek boldogságot, 
reményt ígérsz, ragyogó orcáddal buzdítasz, erő­
sítesz, biztatsz.

A fájdalom megenyhül lehelletedre, a csiig- 
gedés elpuszlnl szépségeid láttán, sugár fakad a 
földön, a szívben, a légben. A pusztaság helyét 
virány tölti be, hol eddig némaság ült, ott dal 
és susogó ima fakad.

Erdőidben áhítattal hajladoznak a fiatal 
lombok s kertedben a virágok mosolyogva inte­
nek, tekintitek az égre. Szépségeiden édes har­
móniában a, nagy alkotó lelke, drága békéje leng.

Üdvözöllek, Május, te földnek, természetnek 
életet adó, üdvözöllek, te az emberi sziveket 
rengő hullámzásba hozó, édes, ékes tündéridő. 
A földünkön hangzó, zsivajgó, sikongató lármá­
ból kiválasztom a hangot, mely tiszta, mint a 
to pacsirtádé és vidám, mint erdőd gyöngyvirá­
gáé s ájtatos, mint susogó falombodé , a han- 

mely a szív rejtett, titkos mélyén talángot, köszön-

Csak ennyit mondott, de bámulatos szinész- 
kedőssol tudta mondani. A szemében valósággal 
lobogott az az emésztő, lázas fény, mit az éjsza­
kázás lopott oda, sőt mintha kigyult volna az 
az arca is. Mégis csak sokféle tehetség szóiul 
bele ezekbe a bohém emberekbe !

Hanem az asszony, úgy látszik, hitte. Egy 
kicsit furcsa volt, hogy míg ez az ember színész- 
kedett, az asszonyból hirtelen kitört az igaz, 
félve rejtegetett érzés. Tágra nyílt a szeme ugyan 

meglepetéstől, de aztán kéjesen megreszket,ott 
és se kérdett, se látott, hanem odadobta magát 
a férfi karjába.

Na, mert szegény asszony beleesett a kelep­
cébe és megszerette ezt, a jól boltozott, borzas 
inüvészfejet. A Bajmok bosszú szerepeltetése is 
ugyan mi lett volna más tőle, mint önvédelem?

Most következik a regény csattanója. A nagy 
regényíró, Boronkay Zoltán, ugyanis szépen meg­
csókolta a szerelmes szőke asszonyt és engedte, 
hogy az kénye — kedve szerint turkáljon a bo- 
zontos, dús hajában, mely egészen ráomlott 
a boltozatos, magas homlokára . . .

Mikor pedig hazafelé botorkált a kis város 
göröngyös uccáin, meggyőződéssel mormogta 
maga elé a kiváló regényíró :

— Szegény, szegény Kisfáy Laci, nem lehet 
rajtad segíteni. Már te csak arra születtél, bogy 
megcsaljanak . . .

Futásfalvi József.

csak sejtve él s úgy bocsátom hozzád, 
nésre, üdvözlésre.

Szállj le közénk küszködő, harcoló, tusakodó 
emberekhez leheld sziveinkre a te életedet sze­
letetedet, reményedet ! Szépségeid látán gyűljön 
fel telkünknek ideális ereje a nemes, a jó, a 
szépért lelkesülő, a nagynak, dicsőnek meghódoló. 
S hogy régi sebeink, szegény magyaroké, föl ne 
szakadjanak, de behegedjenek. Dicsőséget te­
remts miközibénk, hogy nemes szépségedet szi­
vünkbe zárva őrizhessük minden vész-viharban. 
Csattogó madárdallal viruló virággal, bólint,gatő 
lombbal, szökdelő sugárra) s a természet csodás 
édes varázs hangjával üdvözöllek Május, te gyö­
nyörű idő szépséges tavasz-kor életet, reményt, 
szeretetet, örömet és bőkét koszorúba fűző leg- 
szebbik leánya az esztendőnek. (N. H.)

— Műegyetemi tanánegéd. Erek# Károly gé-
pészménököt, lapunk illusztris munkatársát a Jő- 
zsef-műegyetemre tanársegédnek hívták meg. 
Eveky a meghívást elfogadta s állását juniús 1-én 
el is foglalja.

-- Kinevezés. Betrkóczi Lászlót, a sümegi 
járás tiszteletbeli szolgabiráját Szál,már vármegye 
főispánja vármegyei tisztviselővé nevezte ki. 
Barkóczi Lászlóban ambiziózus s buzgó tisztvi­
selőt nyer Szatmár vármegye közigazgatása.

— Alkalmazás. A Horváth János lemondása 
köveskeztőb-m meg üresedett városi irnoki állást 
az eliiljáróság Szűcs Lajos inuraszerdahelyi se- 
gődjegyzövel töltötte be.

— Áthelyezés. A m. kir, igazságügyminiszter 
Nemes Gyula zalaegerszegi kir. törvényszéki te­
lekkönyvvezetőt a soproni kir. törvényszékhez 
helyezte át,

— Köszönet, özv. Páár Istvánná úrasszony 
Zalamihrilyfáról a Sümegi Jótékony Nőegyesület 
alapitó tagjainak sorába lépett és 50 koronát 
mint al cpitó tag dijat küldeni szives volt, mely 
ért ezúton is az egyesület nevében hálás köszö­
netét fejez ki Dr. Bárdié Ctyörgyné, elnök.

— Szabadalom. Megírtuk, hogy Gróf Tivadar 
helybeli órásmester igen ügyes kárlyavágó gépet



Xlí évfolyam, 18. szám. s Ü M R a fi S V T D Ú K E Sümegen, 1901 május 1.

I

sz'-rkvszltill, amellyel a kertksarkú kártyákul 
lii.iiülmeiszeni s evvel a további használatra al­
kalmassá lehet tenni. Különösen kávésok, ven­
déglősök, kas/iliák ős olvasókörök nagy hasznát 
veszik a gépnek. Feltalálója Magyarországra nezve 
már megszerezte a szabadalmat, s evvel a gép 
készítését magának biztosította. Már több rende­
lést teljesített is.

—■ Magyar név. Schwarz Jenő keszthelyi la­
kos családi nevének Sándorra, Steril György 
balatonedericsi és kiskorú Imre fia Sti/ágyira, 
Sommer Albert keszthelyi lakos gazdasági szám- 
tartó Sebestyénre, Petimnaneoz János Csáktornyái 
lakos Polgárra, dr. Buchberger Ignác szánt, 
györgyvölgyi lakos Bíróra, kiskorú Lájer Lajos 
pacsai lakos Bignárra, Lilfass Viktor keszthelyi 
lakos Kálmánra, kiskorú Weisz József tapolcai 
lakos Vajdára kért átváltoztatását a belügymi­
niszter megengedte.

— Zrínyi-emlék. Szép ünnepe lesz Csáktor­
nyának június tizenhetedikén, ükkor avatják 
f i nagy ünnepség keretében a Zrínyi emlékmű- 
vet, Maga az emlékmű már készen áll, csak a 
feliratok bevésése, a címer és relief beilesztése 
varr még bátra. Az emlékmű bizottsága, mint 
Csáktornyáról, Írják, már megállapította az ün­
nepség prograromját, A tudományos akadémiát 
felkérik, hogy az ünnepi beszéd elmondására 
egy tagját küldje ki,

— Időjelző. Sümegről az országos meteoro­
lógiai intézet számára az időjelzői tisztet Hajós 
István taidló vállalta el.

- - Uj tejszövetkezet. Atsópáliokon e hónap­
ba n új tiíjszövel kezet alakult. A szövetkezet 
elnöke Bezerédj Lajos,

Kivándorlási biztos Zaiavármogyében A 
m. kir. belügyminiszter Kit scher Adolf körmendi 
kereskedőt megbízta, hogy Vas- és Zalavármegye 
területén az amerikai kivándorlókkal kizárólag 
csak ő köthessen utazási szerződéseket,

— Közlekedés a Balatonon. A Balatontavi 
Gőzhajós Részvénytársaság f. ó. május elsejétől 
kezdve naponkint indít járatokat Siófokról Ba- 
latonlürodre és vissza, valamint Boglárról Rév­
fülöpre — Badacsonyba és vissza.

— A vasúti sztrájk vége. A vasúti sztrájk 
véget ért Nagy fiaskót vadult. A mozgalom ve­
zeti) embereit letartóztatták s a bíróság megin­
dította ellenük a vizsgálatot. Most már szerte az 
országban ismét száguld, a szárnyas kerék. Sü­
megre az első vonat vasárnap, április -24-én este 
ö éra 10 perckor vonult be. Stein Márton koszt- 
be yi osztálymérnök, egy mozdonyvezető, egy 
fütő, két csendőr és báróin utas volt a vonaton, 
amely Balatonszentgyörgyiül jött. Kevés várako­
zás után tovább ment Ulikra. Még az nap visz- 
sza is jött, magával hozva azt a gépet s vezetőit, 
amelyik 20-án reggel Ukkra érve, ott várta be 
a sztrájk végét. Másnap reggeltől fogva a köz­
lekedés rendesen folyik.

— Utóállítási határnapok A Nagykanizsán 
működő állandó sorozó bizottság a vármegye 
alispánjának 7099/904. számú rendeletre szerint 
f. évi május hó 4—5-ik napjain fog működni. 
Mivel elörehatólag sok elmaradott újonc, kerül 
uleállítás aiá, a két határnap közül május 4-én 
a nagykanizsai, a lebenyei, perlaki. Csáktornyái, 
alsélerrdvai a novai, inig május 5-én a keszthelyi 
tapolcai, sümegi, szentgrdti, Zalaegerszeg városi 
s járási — továbbá a pacsai járási és nagyka 
nizsai városbeli hadkötelesek fognak megvizs- 
gállatni. A sorozd bizottság polgári elnöke Vóosey 
Zsigmond polgármester, polgári orvosa Háry 
István dr, megyei tiszti főorvos .lesz.

— A Badaosonyvidóki bortermelők április hó 
24-ori Tapolcán, Puteani Géza báró elnök, Vastag 
János előadó, K'óveskállán Takács Jenő elnök, 
Kovács Vilmos dr, előadd és B.-Füreden Gláser 
Sándor elnök és Handlery Gusztáv előadó köz­
reműködésével több ezer főnyi hallgatóság elölt 
megtartóitok az olasz bor behozatala ellen való 
tiltakozó népgyülést és a következő határozati 
javaslatot fogadták el: 1. A tapolcai választóke­
rület összes polgársága, melynek egyedüli kere­
sel forrását a bortermelés képezi, orsz. képviselője, 
Makkfahay Géza földm. államtitkár vezetése alatt 
kiiidöltségileg adta át a m. kir. mini..,/tereli,ök- 
nek, a kereskedelmi és a föld mi ve lés ügyi miniszter 
írek azt a kérvényt, melyben úgy Olaszország, 
mint az összes külföldi államokkal kötendő uj 
vám- és kereskedelmi-szerződésben a behozott 
borokra kivétel nélkül hektóliterenkónt legalább 
20 arany forintnyi vámot kér megállapittatni. 2 
Az összes országgyűlési képviselőket átirat utján 
felkéri, hogy e határozati javaslatát teljes erejé­
vel támogassa és amennyiben a kormány mégis 
bánni okból olyan javaslót terjesztene a törvény- 
hozás elé, amely a külföldi borokra a fenti 
összegnél kisebb, avagy bizonyos mennyiség vagy 
minőségre kedvezményes vámot állapitana meg, 
azt szavazatával ne támogassa. 3. Az elfogadóit 
határazati javaslatot Zala vármegye törvéuyható 
St gátiak megküldik ama kérelem kapcsán, lioSy

úgy a kormányhoz, mint az országgyűléshez <*pp 
oly értelmű lehr ltot intézzen, mig az összes tör­
vényhatóságokul azoknak pártolása, illetőleg ha. 
s mlö f- -1 i r ltoknak a fent, megnevezett fórum0*' 
hoz leendő föderj esz lése végett keresse meg.

— Pinceszövetkezet érdekeben. A sümegi 
Baglyashegy hegyközségének választmánya ápr. 
24-én Bár ifi Alajos elnökletével gyűlést tartott. 
A gyűlés elhatározta a módosított alapszabályok 
fölterjesztését, azután pedig a Császár János le­
mondása következtében megüresedett liegypász- 
tori állásra ilj. Budi Józsefet választották meg. 
Ezután az elnök fölvetette egy pinceszövetkezet 
al<i kilásd na k eszméjét, röviden ismertette ennek 
célját s fölhívta a választmány tagjait, hogy 
gondolkozzanak róla s ha üdvösnek vélik, úgy 
a további lépések megbeszélése végett új gyű­
lést Irt egybe. Breki István és Zooh Lajos pár. 
tolták az eszmét, bizottság kiküldését javasol­
ták, amely már 'tervezettel lépne az összehívandó 
nagyobb értekezlet elé. A dolog ennyiben maradt, 
Lapunkban évek előtt agitáltunk a pinceszövet­
kezet érdekében, nem történt semmi. Most sem 
bízunk bellire. Népünk még nagyon messze van 
altól, hogy a szövetkezés fontos eszméjét elfo­
gadja és megvalósítsa. Hiszen még a sokkal 
egyszerűbb s könnyebben megvalósítható tejszö- 
votkezetet sem tudta megalakítani.

~ A fürdő. A sümegi közfürdő medencéje 
elég jól kiállotta a tói viharait Azonban gaz ke­
zek megint garázdálkodtak a fiiidő-épilinónyein.
A folyosó-ajtót levették, a korlát keresztfáját 
kitörték s a női medencét kerítő deszkafalból 
több darabot kiszedtek s mindezt ellopták.

— Az állatok statisztikája. Sugár Jákó állami 
állatorvos már bovegezte az állatok összeírását 
a sümegi járás községeiben. Az összeírás eredmé­
nye a kővetkező : ló 1218, több 57-tel, szarvas- 
marba 14284 több 2093-inal, szamár és öszvér 
231, kevesebb 2-vel, series 1 1 708 több 4301-el, 
juh 13817 kevesebb 274-gyel. Sümegen\ tói74 mint. 
tavai, szarvasmarha 1774, szamár és öszvér 99 
sertés 1287, és juh 903 darab. A sümegi össze­
írásban a községhez tartozó puszták és majorok 
állatai is banne vannak.

— A városoknak és községeknek a vásár­
tartási és iielypónzszedési jogból eredő jövedelme 
abban az esetben sem róható meg tőkekamat 
és járadékadóval, amidőn ez a jog királyi kivált­
ságon vagy más törvényes címen alapszik. (A 
közig, bíróság XXH. sz. döntvénye.)

A beruházási kölcsön és a vármegyénk 
utjai. A beruházási kölcsönből kis összeg vé­
tetett fel a, vármegyei utalt kiépítésére. Várme­
gyénk közigazgatási bizottsága tehát elhatározta, 
hogy a kereskedelemügyi miniszterhez intézendő 
kérvényben kimutatja a még ki nem épített 
utak számát és hosszúságát ; rámutat arra a 
körülményre, hogy a már kiépített, utakra is je­
lentékeny összeg szükséges, hogy azok a köz­
forgalom igényeinek teljesen megfeleljenek ; ki­
mutatja a szükséges hidak számát s azok 
költségeit s figyelemmel arra a körülményre 
hogy a vármegye 10°/0-ot fizet útadóra, 30°/ ot 
pedig vasúti pótadóra s Így a vármegye lakos 
sága útadó tekintetében nagyobb mértékű ál­
dozatot el nem bír, a feltüntetett szükségletnek 
a beruházási kölcsön terírere v ló erigedlyező- 
sét kéri.

— Az eddigi menetrend május 1-én túl is 
azon mód marad érvényben, mint eddig. Bizony 
baj ez nekünk, sümegieknek akiknek a menet­
rend több irányban sérelmes Nem lehetne ellene 
lépéseket tenni ?

— Vasárnap délután. Kolos György és Varga 
Ignác sümegi lakosok egy födél alatt laknak, 
azonban nem valami jé viszony uralkodik köz­
tük s már régóta haragban vannak. Április 24-én 
délután a két haragos együtt ült és borozott 
Marké Sándor és Kolos Mihály színién sümegi 
családos emberekkel. Borozgatás közben össze­
kaptak s valamennyien Kolos Györgyre támad­
tak s ezt összevissza húzkodták, ruháját letép­
ték. Kolos kiszabadulva a vitézi játékból, haza­
ment. Kolos Mihály azonban csak nem nyugha­
tott s feleségével rálámadtak. Erre Kolos elő­
kapta a bicskáját, s mind Kolosnak, mind fele­
segetlek kéz elejét összevagdalta. A bíróság majd 
i-l ntézi, ki a ludas a harcban, ami a Kolos-pár. 
nak több napi munkaképtelenséget okozott.

— Zeneestély. Vasárnap, május i-én este 
Orbán István kávéházábau zerreestély lesz.

— Eladó zongora Egy igen jóimban lévő 
rövid zongora eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

— Dicsóretreméltó hazafias cselekedet a vi­
lághírű Herkulesfürdö igazgatóságának részérő1, 
hogy a szerényebb jövedelemmel "hiró közönség, 
nek B0°/„-os árkedvezmény nyújtása által lehe- 
lővé teszi, hogy egészségének helyreállítása cél- 
jóból júliusig és augusztus 26-dika után a fürdő 
ózorrdús pormentes levegőjét élvezhesse, kéndús 
és konyhasós tartalmú természetes meleg forrá­
saiban pedig ischius, idült csúz, köszvóny, csont- 
betegségek, vérszegénység, női bántalmak stb.

efi-n gyógyúlást találhasson. A kedvezményben 
részesülnek állaiubivHlalnokok, megyei, városi, 
községi hivatalnokok, turisták stb. Peiizió-reird- 
s/or. Bővebb felvilágosítást és prospektust kész. 
ség gél küld az igazgatóság,

A gtt timipuska. A ta asz meleg nnp»u- 
gara az ucicára csalja a gyereksereget. A játékok 
számtalan faja szintén fölébred téli álmából s 
kedvvel űzik egyik-másikát a dévaj gyerekek. 
Egyik kedvelt játékuk a „csúzli“ néven szere- 
pelő guinmipuska. Suhogva röpül a kavics s nem 
egy ártatlan ablak, sőt madárka esik áldozatául 
a gummipuskrtnak. Fölhívjuk azért a rendőrség 
figyelmét, kobozza el a gummipuskát a gyere­
kektől, hogy igy a madarak pusztításának s 
egyéb bajoknak elejét vegye.
< —Elmaradnak a nyári hadgyakorlatok. Amint 
értesülünk, a közeledő nyári időszak alatt nem 
vonulnak el az ezredek állomáshelyeikről 
és mindenféle összpontosítás elmarad. A zászló- 
aljakban folytatják csak a fegyverforgatás mes­
terségét, hogy helyrehozzák a mulasztást, csak­
nem nyolc hónap mulasztását és a szükséges 
kiképzés céljából nem indulnak ki állomás helye­
kből az ezredek, A katonai kincstár ez által 
elentékeiiy megtakarításokat ér el, ami, katonai 

szempotból nem épen előny, de inegke Közte tett 
munkásságra lesz szükség, hogy a legénység a 
tényleges fegyverszolgálatot rövidebb idő alatt 
úgy ni elsajátítsa, amihez azelőtt három teljes 
év állt rendelkezésre. Ha a rövidebb szolgálati idő 
megfelelő eredménnyel jár, mindenesetre köze­
lebb jutunk a rég sóvárgott kétévi katonai szol­
gálathoz.

— A vasúti sztrájk után. Azokat a sztráj­
koló vasúti alkalmazottakat, akik a közösbad- 
soreg vagy a honvédség kötelékében vannak, 
legfelsőbb parancsra behívták s szolgálatra az 
államvasutakra vezényelték. A szegény vasuta­
sok most katona zubbonyban és sipkában diri­
gálják a szárnyas kereket., tolják a kocsikat 
vezetik a gépet, fűtik a kazánt, Sümegen át is 
szolgál vagy három katona egy huszár, egy tü 
zér és egy utász.

A mi vonatunk személyzete, mint Irtuk, Uk- 
kon sztrájkolt. Szörnyen unalmas volt a súlyos 
öt nap, gondoltak hát egyet s átrándultak egy 
kis kéjutazásra Gyömörőre, persze osak úgy 
gyalogszerrel. Azt hitték a gyömöreiek vendeg- 
szerető keblén néhány órát kellemesen elsztráj­
kolhatnak. De mennyire csalódtak ! Gyömőrőtl 
több atyánkfia mint vasúti kőralcó keresi ke­
nyerét, nossza ! ezeknek sem kellett több : neki 
a Jószivvel közeledő vasutasoknak. Ezek azon­
ban hamarosan gyors mozgásba indították a 
saját gépüket s v/lláinvonatként robogtak vissza 
az ulcki állomás biztos védelme alá.

Érdekes helyzet következett be a moz­
gósításból egyik szomszéd állomáson. Az 
állomásfőnök tartalékos katona s Petőfiként 
egész a közlegénységig fölvivé. Ugyanott a váltó­
őr is még a katonaság kötelékében van, de az 
már sarzsi, még pedig káplár. Mind a kettő per- 
sze sztrájkolt s mind a kettő most katonai szol­
gálat alatt vasutaskodik. így állott elő a hely­
zet, hogy az állomásfőnök most kaptákba vágja 
magát s annak rendje-módja szerint tiszteleg az 
alatta szolgáló ha letér előtt.

— A postai csomagfeladók figyelmébe. A 
postahivataloknak a legtöbb kellemetlenséget a 
helytelenül címzett csomagok okozzák. Különö­
sen azok, amelyeket Németországba címeznek. 
Vagy a címzés maga hiányos, vagy a csoma­
gokra hiányosan ragasztják fel a címlapokat 
úgy, hogy azok útközben leválnak a csomagok­
ról. A pécsi postaigazgatóság most felkéri a kö­
zönséget,, hogy ily hiányokból eredő késedelmek 
elkerülése végett a Németországba címzett cso­
magoknál a címlapokat teljességében ragasszák 
rá a csomagra és no csak a négy sarkán ; ezen­
kívül pedig a csomagokra a címet a kerület 
ucca és házszám megjelölésével írják ki, hogy a 
csomagok az esetben is kézbesíthetők legyenek 
ha netalán a szállítólevél útközben elveszne 

— Kakas Márton. A bél nők minden nevez,e. 
tes eseménye keserűen vidám illusztrációra talált 
a Kakas Márton legújabb számában, Linde Lajos 
és Eder Gyula a vasutasok sztrájkjáról rajzolt 
pompás kopeket, Bér Dezső a hu-drágító mészá­
rosokat sújtja erős szatírával, Jcney Jenő pedig 
megmagyarázza a cárnak azt a nagyszerű aján. 
dókát, hogy egész magánvagyon,-it kölcsön adja 
a háború költségére. A kisebb képek is fölöttébb 
mulatságosak, valamint az irodalmi rész aprósá. 
gai is. A Kakas Marton előfizetési ára negyedévre 
három korona. Egyes szám harminc fillér, kap. 
ható minden ujságeláru-itduál.

Furcsa védelem Egy somogyrnegyei kis­
községben történi : Elvégezvén a községi dolgo­
kat, a nemes elöljáróság tagjai bevonullak b ró 
uram szobájába — egy kis üdülésre. Hivatalos 
munka után jó, ha az ember i gv kicsit könnyít 
az linóján, Az üdülési, már mint egy kis bor 
nntgívázát helyénvalónak és szilks igesnek lal il­
lák a falu bölcsei, mert úgy nekiláttak, mintha,
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fnls- :il :.rn-'k a hin hug i ni, Úgy li/ <$ra táj hm 
lu.i.'iI u li fi'k bakii I is, ő is csak litdsfi ember 
Lámpáját dárdáiéi •»« s/inien ndá'telep--
dull i KiincsiS ini-lli». KalonavisHlt ember volt 
s/. |i li ■■ részit Vr> a szól, ■ um».fogva szive«#» 
latiéi a gyülett*zel ben, Élei már jól bimull, 
mikor egy iriiiiisin, lot.-s közsógalyáiiak vígra 
eszóliM jutóiI, Imgy a hakteruek ilyenkor mégis 
csak inóKiiil limiio a helyű.

— Komám — mondta szelíden — ha kend 
is itt ill, ki vigyáz, a faltra ? Az lophat, aki akar!

A Imkler ems ránioll a vállán :
— Ugyan, e-kiidi uram, hát ki lopna most, 

mikor ill vagyunk valamennyien 1
- Ok es okozat Apa : „Hogy van az, te 

haszontalan kölyök, hogy megint megbuktál ?“
Fiú : „Tudod apuska, megint vizsga volt.“
_ Az osztalysorsjáték játékterve A m így. 

kir. szab. oszlói ..sorsjáték hivatalos játéktervéi, 
a ni'dyből az világlik ki. hogy összesen száztíz- 
.-zur sorsjegy közt 14.469,000 koronát, sorsolnak 
ki, a nagyközönség bizonyára irmeri. Tudja ugyan 
róla azt, hogy a világ valamennyi osztálysorsjá­
ték.terve közt a legjobb, de mégis csupán csak 
nagy számsort lát benne. Hanem az. élet eleven­
ségét vidék a sorsjátékba azok az adatok, ame­
lyeket nemrég egyes főnyeremények nyerőiről 
megtudnunk sikerült, s a melyeket akkor közöl­
tünk is. Egész sor ember: iparos, hivatalnok, ke­
reskedő, gazda, önálló és alkalmazott vi.mrt el 
elő t ink, akik hol ■ gy-egy nyolcad, hol egy.egy 
negyed sorsjeggyel vagyonra lettek szert.-Ok az 
eleven bizonyítékai és hirdetői annak, hogy a 
magy. kir. szab osztálysorsjáték játékterve meg­
felel világszerte elterjedi kitűnő hírének.

— A pletyka. Szorgalmas, törekvő varróleány- 
ról szól az ének, ki keserves munkájával tartolta 
fenn magát öreg anyjával együtt. A szobaár régen 
szerette a különben jó nevelésit leánykát, úgy, 
hogy «I is jegyezte. A boldogság fészkének lehe­
tett nevezni a szerény kis lakást, ahol az egyik 
szobában a házi kisasszony kereste a mindennapi 
kenyerét, a másikban pedig a szigorló orvos vő­
legény bújta a könyveket, hogy minél előbb meg 
szeiezze az oivosi oklevelet. Már az orvossá ava­
tás nagy napja is közel volt, midőn egy napon 
a szomszédasszonyok valamelyike besúgta a vő­
legénynek, hogy menyasszonya minden hónapban 
egy titkos levelet kap színes borítékban egy nagy 
úrtól és óva intelte a házasságra való lépéstől.
A vőlegény kétségbeesve vallatóra fogta menyasz. 
szonyát, ki beismerte, hogy minden hónapban 
kap színes borítékban egy-egy levelet, de hogy 
kitől, ezt csak az orvosi diploma elnyerése után 
fogja neki megváltani. A várva várt nap is be­
kével kezelt s most már a vőlegény Követelte, 
hogy menyasszonya váltaná he 1 Ígéretét. Éppen 
elő akarta szedni a gyanúsító „corpus delicti'-kel, 
midőn az ajtón kopogtatnak és két úr örömtől 
sugárzó arccal jelenti, hogy eljöttek Török A. és 
Társa budapesti bankházából, hogy a mai húzá­
son nyert nagy főnyereményt a sorsjegy vissza­
adása ellenében kifizessék. Ekkor azután a me­
nyasszony, aki véletlenül összerakta a Török 
bankháztól havonta érkező színes boritekú leve­
lekéi, bebizonyította vőlegányénok, liűgy nem va­
lami titokzatos levelek voltak ezek, hanem a 
szerencsés Török bankház, Budapest, Teréz-kömt 
46. szám alatti főüzletéből jöttek, ahol sorsjegyeit 
vásárolta s csak a pletyka akarta rosszakaratá­
val szerencséjétől megfosztani.

Minden családnak

saját jól fslfogott érdekében csakis a

Kathroinor-féle
Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 
* mindennapi kávéitalhoz.

64.1/c
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VILÁGHÍRŰ
a ,,RECORD'1 festészeti műintázet a kiválóan 
sikerült ólel nagyágit arcképeiről, melyeket 
elismert, művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismerő 

levél a világ minden tájáról.
Elsőrangú képek árai:

Olaj , aquarell- és pastell-festésben Of) F
fénykép után 48-63 cm. nagyságban 6U 111 

Legfinomabb kivitelű Brom-Platlll P 17
és krétarajz......................... ára ü Jv

Készleteit árjegv/.t-U liérmciiIve.

Egy élet-nagyságú festményt készítünk min­
denkinek teljesen ingven, ha részünkre 5 
rendelést szerez és azokat egyenként vagy 

egyszerre beküldi.

„RECORD“
ltefftÓMxeti inni nie/,et

Budapest, VII, Rottenbiller u. 46.

Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizathatlan

kátrányos fedőlemezt,
kátrányos pépszalagot 
kátrányt t

es

állandóan raktáron tart

és a legolcsóbban elárusít

VY ürzburger Jakab, Sümegen.

■Sümegen, 1904. május 1.

Pártoljuk a hazai ipart és vi­
seljünk

szegedi nyakra valót,
mely dús választékban kapható
Márkus Salamon Fia 

cégnél, Sümegen.

Kettős Villammágnesos 
kereszt

vagy csillag
D. R. G. M. N. 88503.

Gyógyit és fölfrissit jótállás mellett a követ­
kező betegségeknél: Kehe, kőszvény, asztma, (ne­
héz lélekzés). álmatlanság, fülzúgás, nagyothallás 
nyavalyatörés, idegesség, étvágytalanság, halvány­
kor, fogfájás, fejfájás, influenzánál és minden ideg­
betegségeknél. Azoknak a betegeknek, kik 88503. 
sz. készülékemnek legfölebb 45 napi használata 
után nem, gyógyultak meg, a pénzt azonnal visz- 
szaküldöm. Ahol már semmi sem segít, próbál­
ják. meg az én készülékemet, melynek biztos ha­
tásáról meg vagyok győződve.

Kis készülék ára, mely könnyebb betegsé­
geknél. alkalmazandó, 4 korona

Nagy készülék ára, mely idült betegségeknél 
veendő használatba,, 6 korona.

Utánvét, vagy a pénz előleges beküldése 
mellett szétküldi a központi elárusító hely :
Sclxeffex ÜL Sándor

Budapest, VIII. kér. Bezerédy-ucca 3. sz.
9®i®®99

Dl Iliéi! Simon
fogror-voe

tartázhiit Simepn lájis 4-tíl 16-i[
a „Korona“ szállóban.

Rendel: délelőtt 8-tól délután 6-ig.

u

i
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Gyári jegy.

Minden t. hölgy saját maga,, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti

ruháját a Gu schelbauer Antal-féle

szabályozható női derék-szabászait készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

Eme készülék minden testalkat részére szabályozható.
Akadémiaiig vizsgázott. Számos elfsmerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett 1

Minden kulturállamban törvényesen védve és szabadalmazva.

GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldők.

mmmmsmmmmmmmmnmmmnmmmmwwwS:



XIí. évfolyam, 18. szám. S V M EG fi ,8 VIE fi K E S'lhiiPgen, 1 !'0 I. miilus 1.

XKXXXXXiOE KseeeecxKX
5 KORONÁÉRT

kakink 4'/, kilő (kl). 5U dil>.) kövess A megsérült 
.....................finom enyhe------- ------------- ;rr
pipere-szappant "16

rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin 
6s gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz 

előzetes megküldése, vagy utánvéttel küldi :

Scheffer D. Sándor
Budapeit, Vili. kér., Bezerédy-ucca 3. szám.

leeeeoeeeeenxxxxxxx
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jVEQ ÁRA; 2 KORONANL „ , ,
KIS - ÜVEG ARAM KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN UVKWO
HttLÉKELVE VAN I

Mindenfele

úgy mint: faltégla, lyukas és tömör 
sajtolt faltágla, igen alkalmas nyera
építkezésekhez, továbbá hódfarkú ás 
hornyolt tetőcseráp, valamint orr-, kö-
vezet-, kút-, csatorna-, párkány- és já-
szoltágla, úgy alagcső is a legjobb
minőségben bármely állomásra szál-
Utva kapható az alant nevezett tég­

lagyárban.

Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál

Uradalmi Gőztéglagyár 
Sárvár.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörös és más ideges bajban szenved, 
kérjen iratot ingyen és bérmentve a szabd, 

hattyú gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

jOOOOOOOOOOOQOOOOOOOQOeCCOOOOOCOGGGOO

Megérkeztek Sümegre!
Grünfeld J. szabó üzletébe a legujabb tavaszi és nyári valódi iiaza 

divatszövetek, melyből a legolcsóbb és legelőnyösebb feltételek mellett, ké­
szítek a legjobb fővárosi munkások által divatos öltönyt, felöltöt, reiidingot 
(ulster) és külön divatmellényeket. Raktáron tartok kész férfi-, fiú- és gyermekin- 
fiákat, porköpenyeket. Készítek legújabb szabás szerint mindennemű papi 
ruhákat, cinádát, reverendát ; vasúti tiszti és altiszti egyenruhákat, sport öltö­
nyöket és divatos női kabátokat, mindennemű Libéria ruhákat.

Az üzletemben készült ruhák minden hónapban kétszer dijtalauul vasal­
tatnak.

Vidéki meghívásra dús választékú mintáimmal személyesen megjelenek. 
Szíveskedjék meghívást küldeni, azzal nem jár semmi kötelezettség és csak 
az olcsóság és jó minőség végett megtekinthetné mintáimat.

Gyári árban kaphatók a legjobb minőségű szövetek és minden hozzávaló 
béllések.

Becses támogatását kérvén, maradok teljes tisztelettel

Grünfeld J. férfi-szabó.

ÍOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO*

A XIV. osztálysorsjáték I. osztályára szóló 
sorsjegyek megérkeztek és eredeti árban, 
minden költség felszámítás nélkül kaphatók

Horvát Gábor könyvkereske­
désében Sümegen.

Egy egész sorsjegy ára 12 K. egy fél 6 K, 
egy negyed 3 K és egy nyolcad 1 K 50 f.

>x®x®>g®x®x®x®x®x®x®x®x®x®x®x®x®
XV w* _ .. - _ X

X

oeion-epuivözesi-vauaiat es építőanyagok gyári raktára ä
É® f jut a 1 n i n .

I —
w Bátrak vagyunk az alantabb felsorolt, általunk készített osmsat árukra, 6
& valamint raktáron levő építő anyagikra a közönség becses figyelmét fehivni. ‘ X

Pollák Testvérek
cementárú.-, márvány-mozaik és fémfényü-lemez-gyár 

beton-őpitlcezési-vállalat ős építőanyagok gyári raktára
1? ap a 1 6 á a .

Elsőrendű minőségű különös olcsó cementlapokat: előhúz- 
lyosó-, konyha-, udvar-, járda-, isláló- és egyébb kövezetekre.

templom-, fo-

Terazzo-márvány-mozaik burkolat, márvány-mosaik és fémfényü-lapokat X

% 
$

Mindennemű cement-beton-burkolatot.
® , Csőm üszőit betonból készített csöveket mezei utakhoz szükséges hidaknál,
M átjáróknál és átereszeknél.

Lépcsőket, jászolok, léabraktartók, kutkávák, hornyolt tetőcserepek.

Mindennemű tetőfedésre:
X

X
X

q Kátrányos és aszfalt köfedól és elszigetelő-lemezeket 10 méteres tekercsekben.
Mint olcsó és kitűnő minőségű famentesitö-szsr :

® Kátrány és Carbolineum
U építkezésekre es gazdasági eszközökre, használt fák vízmentessé tétel, valamint sző- X 
^ lókarók, deszkák, zsindelyek koíb&dál is rothadta ellen való megóvás «áljából. ®
Á Elvállalunk nedves falak szárazzá tételét a legjutányosabb árak mellett. jí[

Megtisztelő becses rendeléseit kérve

$ kiváló tisztelettel

Polliik Testvérek.

é
««NKeKWwwmwexeKexfttwwtKexi)»

iiték fXIVEZ«nr«LÍIÍf TVé tétre,,ik’ hogy miután a Maflyar Kira|y’ Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysors játék (XIV sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak. *
. ... .z •08Zta|y búzása 1904. május hó 17. és 18 an tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatósan é

,.k,létébe,,, nyitva,«,,,,, történnek . Htutfai teremben (IV., E,k«Ur, bejárat a Dttn.-ucStM6 -"o",[e«vek » mLÍ 
Kir. Szab. Osztály-sorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók. sorsjegye* a Magy

Budadest, 1904. évi április hó 24-én. 2v£e,g"S7-. TTir SiZSuTo.

Os2Sté,l3reors3é,tó3s Igrazg'a.tósá.g-a.
Tclzxay. Hazay.
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■Hirdetéseket
jutányos arakon felvesz

a kiadóhivatal.

Gazdák és állat­
tenyész­

tők
figyelmébe ajánlom 
az állatok emész­
tését elősegítő

tápport,
mely eredeti cso­
magokban kapható

Márkus Salamon Fia 
cégnél, üt * üt Sümegen.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatntlanul

kedvez főárudénknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyereménnvnél töb­
bet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is 7

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080 sz. sorsjegyre,

*'"1"..... 1 “ ' L ' ‘ a 83061. sz, sorsi-rea síiéi. . . 
az 5498. » .

a íoo.ooo tor. főnyereményt a 74366. sz, sorsj.-re
a 100.000 « € az 52538. <
a 100.000 < < a 94780. .
a 90.000 . « a 109780. .
a 90.000 . . a 83610. <
a 90.000 « . a 92787. «

a 80.00« kor,
a 70.000 « 
a 70.000 . 
a 60.000 . 
a 60.000 « 
a 50.000 «

3Z51613. 
a 76347. 
a 4036.

ímmim.éáááéáááééá 'áááá

Egy amerikai gyorsfőző
és

egv háztartási mérleg ingyen.
Mesés olcsó árak mellett küldöm szót túlhal. 

mázott raktáromból világhírű s kiválóságukért 
általánosan kedvelt mexikói ezüst-áruimat ós pedig

6 db mexikói ezüst asztali kés 
6 1, » „ evővillát,
6 1, „ „ evőkanalat,

12 „ » „ kávéskan.
6 „ kiváló dessert kést,
0 „ „ dessertvillát,
1 „ mexikói ezüst, levesme- 

rilo kanalat,
1 1, » ezüst tejmeritöt
2 „ eleg. szalon asztali gyer­

tyatartót.

ós ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, bogy a világ legesélydűsabb osztálysorsjátékában vegyen részt 

— A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
út és összesen egy hatalmas összeget, "

14 45fi«®#® koronát
sorsoimik ki rövid 6 hónap alatt.
A legnagyobb ny2rent'ény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom SS©-©©©. í nyeremény

8 ä IS-#©©. 3ti ä 1©.©©© korona és még sok ogycb• 
összesen M-SS© nyeremény és jutalom 14,4íáf&.©i&© 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
V. eredeti so, sjegy frt - 75 vagy kor. 150 ; '/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3 —
/a ” » " 3 7 » » 6 —; V, „ » „ 6. — „ „' 12'—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. é. május hó 2-ig
bizal°m,nrna! hozzánk beküldeni.

TIME £L
46 drb. összesen

csak 6, frt. 50 kr.

Ba,x3.3^:23.á,!z:a, ZB-U-d.a/pest. 
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletel:
Központ: Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váci körút 4/a.

II. fiók : Muzeum körút 11/a. III. fiók: Erzsébet körút 54/a.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen 
Így amerikai gyorsfűzőt és egy szavatosság mel­
lett pontosan működő 12’/, kiló kordképességü 
háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul A 
mexixoi ezüst egy teljesen fehér fém (belül is) 
melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 
25 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz elő- 
leges megküldése esetén vagy utánvéttel törté­
nik az európai raktárból :

Sclie£fer 3D. Sdxxd-or
Budapest, Vili, Bezerédi-ucca 3, sz.

Rendelőiével levágandá. TÖRÖK A. S TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre... ........................  I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet

hivatalos tervezettel együtt küldeni.

(utánvételeim kérem j
postautalvánnyal küldöm ] A nem tetsző törlendő

mellékelem bankjegyekben (bilyiiikbin) J

Minden vevő jogosítva van az árút (eredeti csomagolásban) az alant emitett intézetben (Wien IX.)
díjmentesen megvizsgáltatni.
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Az első Trieszti Cognac párlati intézet (Destillerie.) CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN

TRIEST mellett ajánlja belföldi
Gr^ÖGh-2--COQ-3íT.ZA.C-5á.t

mely francia módszer szerint készült és az általános ausztriai gyógyszerész egyesület kísérleti álló- “ = 
, mása ellenőrzése alatt áll. £ n
/, palaek 5 korona, */, palack 260 korona. 10 palack rendelésénél IO°/0 engedmény. ” J

Kapható: Sümegen, Márkus Salamon Fia füszerkereskedésében; 
nagybani eladás a vidék részére Sattler Józsefnél, Nagy-Kanizsán.
Minden vevő jogosítva van az árút (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.)

díjmentesen megvizsgáltatni.
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Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen.


